KSU-1230 Kevyet konerakenteet tentti 9.1.2006 TTY/KSU

Kirjallisuuden kéytto kielletty. Merkitse vastauspaperiin nimi ja opiskelijanumero.

Tehtdvi 1

Kerro seuraavien alumiinin korroosiolajien tyypillisistd tunnusmerkeisti, syntytavoista ja torjunnasta:
pistekorroosio

rakokorroosio

kerroskorroosio

FCC -korroosio

biologinen korroosio

Tehtivi 2
Alla oleva kuva esittdd alumiinisen I-profiilipalkin taivutuslommahdusta alumiinin jidnnitys-venyma-

kdyrien avulla. Selvitd mitd kuvassa esitetty luokittelu tarkoittaa alumiinin materiaalikdyttdytymisen
(kuvan kéyrien) ndkokulmasta. Mikd kuvan luokista on suunnittelijan nikokulmasta kriittisin?
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Tehtidvi 3
Vastaa lyhyesti seuraaviin kysymyksiin:

1) Miti tarkoitetaan alumiinin anodisoinnilla?

2) Mika on ns. sokkoniitin toimintaperiaate?

3) Mainitse muutamia niittiliitoksen leikkausvaurioitumistapoja.
4) Miti tarkoitetaan wet-layup valmistusmenetelmalla?

5) Miti tarkoitta lyhenne DMTA?

6) Miti tarkoitetaan liimaliitoksen vanhenemisella?

Tehtivi 4

Polymeerikomposiittilaminaatin yhden kerroksen kuitumateriaalin ja matriisimateriaalin tiheydet, veto-
lujuudet ja kimmomoduulit on esitetty erillisiné alla olevassa taulukossa.

Materiaali iheys Vetolujuus I Kimmomoduuli
Hartsi 1300 kg/m3 58 MPa 3.8 GPa
Hiilikuitu 1800 kg/m3 2100 MPa 400 GPa

Tehtdvit:

a) Mairitd vastaavat materiaaliarvot laminaatin yhdelle kerrokselle, kun kuitupitoisuus on 30 %.

b) Kuinka suuria ovat laminaattikerroksen vetolujuus ja kimmomoduuli kuitusuuntaan nihden poikittais-
suunnassa ja kerroksen paksuussuunnassa (likimain)?

c) Jos Poissonin vakio v,, = 0.3 (1-kuitusuunta), niin kuinka suuri on vastaavasti v,, kohtien a) ja b)

materiaaliarvojen perusteella?



Tehtiivi 5

Kuvassa on esitetty yksinkertaistetusti kerroslevyrakenteen taipuman laskennan perusperiaate.
Selviti:

a) Misti osista kokonaistaipuma lauseke koostuu?

b) Mitkd kolme termid muuttujan D sisaltdd?
c) Miksi isotrooppisella rakenteella termid wy ei yleensa tarvitse ottaa huomioon?
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